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Beantwoording Kamervragen Sneller (D66) over 
bezorgtijden van PostNL irt TK-verkiezing 

Aanleiding 
Op 3 juli heeft het lid Sneller (D66) vragen gesteld over de bezorgtijden van 
PostNL in relatie tot de Tweede Kamerverkiezing. Deze zijn gesteld aan de 
minister van EZ en de minister van BZK. 

Geadviseerd besluit 
• Akkoord gaan met de beantwoording van de gestelde vragen en 

ondertekening van de brief. 
• De brief wordt parallel voor akkoord aan de minister van EZ voorgelegd. 

Kern 
• De verzending wordt gedaan vanuit de minister van BZK, gezien de vragen 

vooral betrekking hebben op de verkiezingspost. De beantwoording wordt wel 
mede verzonden namens de minister van EZ gezien diens 
verantwoordelijkheid voor de postmarkt. 

• De vragen zijn gesteld naar aanleiding van de brief van de minister van EZ 
over de universele postdienst (UPD) van 30 juni 2025. Het voorstel in die brief 
heeft geen impact op de TK-verkiezing op 29 oktober 2025, omdat de 
aangekondigde maatregelen pas in juli 2026 in werking treden. Daarnaast 
geldt dat de verkiezingspost onder de zakelijke post valt en niet onder de UPD. 

• Voor de zakelijke post heeft PostNL het 24-uurskader voor bezorging reeds 
afgeschaft. In de beantwoording van de vragen wordt aangegeven dat dit van 
invloed kan zijn op de bezorging van op het laatste moment aangevraagde 
vervangende stempassen, kiezerspassen en schriftelijke volmachten. Dit kan 
tot uiterlijk vrijdag 24 oktober.  

• Gemeenten worden hierover geïnformeerd en geadviseerd voor deze passen 
alternatieve bezorgmethoden te gebruiken. Ook zullen kiezers worden 
opgeroepen tijdig deze passen aan te vragen. 

• De beantwoording is afgestemd met EZ en PostNL. 
• Op de langere termijn worden de termijnen in de Kieswet, waaronder voor de 

bezorging van stempassen, betrokken bij het wetsvoorstel voor de versterking 
van de kandidaatstellingsprocedure. Hierover heeft uw ambtsvoorganger een 
hooflijnennotitie aan de Tweede Kamer gestuurd.1 

 
 

 
1 Kamerstukken 2023/24, 35 165, nr.74 
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van  
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 
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